Matematika 1-25 ,Ana tili ham adebiyat1 26-45.
(B-biliw; Q-gollaw; M-Pikirlewge baylanisli test sorawlari)
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1. (B 1,3 ball) Jup ham taq sanlar ushin tdmendegi aytimlardin duris yaki naduris
ekenligin aniglan.

0 Aytimlar duris Naduris
Eki jup sannin qosindisi barqulla jup boladi

Eki taq sannin kobeymesi barqulla taq boladi

WP Z

Ush taq sannin qosindisi barqulla jup boladi

A) duris, naduris, naduris C) duris, duris, duris
B) duris, duris, naduris D) naduris, duris, naduris
2. (B 1,3 ball) En tlken bir tanbali ham en kishi eki tanbal1 apiway1 sanlardin qosindisin
tabin.
A) 18 B) 20 C) 24 D) 19

3. (B 1,3 ball) Témendegi bolsheklerden neshewi g ge ten:

A)2 B)1 C)4 D) 3
4. (B 1,3 ball) Oz ara keri bolgan sanlar jupligin tabifi ham saykes qoyin.

1.~ A2
10 7
2.13 B. 2
4 10
3.2 c.
4 7
D.11
5




A) 1-C; 2-D; 3-B. C)1-C; 2—-A; 3-B.
B) 1-D; 2-B; 3-A. D) 1-D; 2-A; 3-C.

5. (Q 1,6 ball) Mma 54 * 4248 qosindi 2 ge boliniwi ushin juldizsha (*) ornina qoyiw
mumkin bolgan cifrlardin qosindisin tabin.
A) 16 B) 18 C) 20 D) 22

6. (Q 1,6 ball) 3 ke bolinetugin biraq 9 ga bolinbeytugin daslepki 5 eki tanbali sanlardin
qosindisin tabin.
A) 92 B) 102 C) 99 D) 105

7. (Q 1,6 ball) Tomendegi kobeytiwshiler teregin toltirmhn ham dongeleklerge tuwra
keletugin sanlardin qosindisin tabin.

35
A) 12 B) 60 C) 18 D) 9
8. (Q 1,6 ball) 6-klasta 54 ul bala ham 36 qiz bala oqiydi. Usi1 oqiwshilardan birdey
quramli (qizlar san1 da ten, ul balalar san1 da ten) toparlar dazildi. Har bir topardagi ul
balalar san1 en kemi menen gansha boliwin tabin
A)3 B)6 C) 4 D) 18
9. (Q 1,6 ball) 18, 27 ham 30 sanlarinin EKUEin tabin.
A) 90 B) 540 C) 180 D) 270

4 12

10. (Q 1,6 ball) Tenlemeni sheshin. -=—
5 x+8
A)9 B)6 C)8 D) 7
11. (Q 1,6 ball) g ham % sanlar arasinda bolimi 36 ga ten bolgan neshe bolshek bar?

A)8 B)7 C)6 D) 9

12. (Q 1,6 ball) Bolsheklerdi qisqartin, soninan uliwma bolimge keltirin.

14 12
w2
14 1 16 1 16 1 14 1

A Gw) B Gw) © @) D Gw)

13. (Q 1,6 ball) Berilgen sanlard1 6siw tartibinde jaylastirin:

9 4 13 28

=105 15 4730

A b<c<d<a
B) hb<c<a<d
C)c<b<ax<d
D)d<a<c<b



14. (Q 1,6 ball) A nin manisin tabin.

2+7 A 8
5 15 45 9

A)0 B) — C)1 D)3
15. (Q 1,6 ball) Ushmuyeshliktin tarepleri % m, 1—2 m ham i—; m ge ten. Usi
ushmuyeshliktin perimetrin tabin.

A 1Z B)1Z ¢) 2L D) 22
90 90 90 90
16. (Q 1,6 ball) Tenlemeni sheshin:

( 213) 16 317
YT

A) 8= B) 8= C) 7= D) 9—
21 42 21 42
17. (Q 1,6 ball) Esaplan:

A)1 B)5 C) - D) -

18. (Q 1,6 ball) Esaplan: 3—x5=
A) — B) 18 C) — D) 15

19. (Q 1,6 ball) Avtomobil 54 km/h tezlik penen 2 saat 10 minut, 60 km/h tezlik penen
2 saat 45 minut jol jirdi. Avtomobil jami neshe km jol jurgen?
A) 332km B) 248km C) 282km D) 292 km

20. (Q 1,6 ball) Ushmuyeshliktin perimetri 72 cm ge ten. Onin bir tarepi perimetrdin %
bolegine, ekinshi tarepi % bolegine ten bolsa, ushmuyeshliktin Ushinshi tarepinin
uziligin tabin.
A)28cm B)26cm C)32cm D) 24 cm

21. (Q 1,6 ball) Buyimnin bahasi 24000 som edi. Buyim bul bahanin aldin i bolegine

arzanladi. Keyin jana bahasinin é bolegine arzanladi. Belgili bir waqittan son buyim

aqirgl bahanin § bélegine qumbatladi. Nurlannin 15000 som puli bar. Onin puli bul

buyimd satip aliw ushin jeteme?
A) awa jetedi, 400 som artip qaladi ;
B) awa jetedi, 600 som artip qalads ;
C) yaq jetpeydi, 600 som kerek bolads;

D) yaq jetpeydi, 400 som kerek boladi;
22. (Q 1,6ball) Anlatpanih manisin a = 314 bolganda esaplan:
2 1 Xa+1 5 X 14
15" 4T 57T 15
9 8 9 4
A)=B) 5O D5



23. (M 2 ball) Eger EUUB(a, b) = 72 ham EKUE(a, b) = 432 bolip, a ham b sanlari
bir-birine bélinse, a + b n1 tabin.
A) 300 B) 320 C) 280 D) 360

24. (M 2 ball) Esaplan:

LS
12 720 " 30 ' 42 306
A)% B)1—78 C)§ D)115—8

25. (M 2 ball) Bos basseyn birinshi truba arqali 10 saatta, eki truba arqgal1 15 saatta
toladi. Eki truba birdey waqutta ashilsa, birgelikte us1 basseyndi neshe saatta toltirad1?
A) 8 saatta B) 6 saatta C) 5saatta D) 4 saatta

26. (B 1,5 ball) Qaysi juwaptagi sozler duris jazilgan?

A) azangi

B) Oringul

C) Sarsembay

D) dutar

27. (Q 2 ball) Berilgen so6zlerdi orin tartibi menen duris jaygastirip Rasul Gamzatovqa
tiyisli hikmetli s6zdi tabin.

1. bugin 2. irzaman 3. jogalar bolsa 4. olip ketkenime 5. ana tilim 6. erten

A)6,4,2,1,5,3.
B)6,5,3,1,4,2.
C)2,4,31,5,6.
D) 3,5,6,2,4,1.
28. (Q 2 ball) Berilgen s6zlerdin antonimlerin duris tabin.
1. dana A. nadan
2. saqy B. teren
3. sayiz C. 1zgar
4. qurgaq D. sigmar

A) 1-D, 2-B, 3-C,4-A
B) 1-A,2-D,3-C,4-B
C)1-B,2-C,3-A,4-D
D) 1-A, 2-D, 3-B,4-C
29. (B 1,5 ball) Qays1 juwaplarda menshikli atliglar berilgen?

A) TU-154, «Ayqulashy» ansambli, meteorit

B) Gulbamw, paraxat, «Amiwdéarya» jurnal
C) Tiish okeani, QMU, gerbish
D) Aral tenizi, Shomanay, Salamat



30. (Q 2 ball) Teksttegi feyil sozlerge tiyisli betlik jalgawlarin jalgan.
A. -, B-dig C.-yiq D.-dim,

— Jur menin eki baw otimdi da senin eshegine artip qayta__ (1), bola ma?

Men «boladiy dep basimdi iyze_ (2). Paxta atizdin shetindegi t1gilip turgan
suwshiginnen bir maydanda bes—alti bawin orip tasla___ (3). Bir wagqitlar
paxtakeshlerdin madeniy sherteginen magnitofonnan muzikanin janlagan sesti
qulagimizga sap ete qal___ (4).

A) 1-A, 2-B, 3-C,4-D
B) 1-B, 2-C, 3-D, 4-A
C)1-C, 2-D, 3-B,4-A
D) 1-D, 2-B, 3-A,4-C
31. (Q 2 ball) Berilgen gapte qaysi irkilis belgileri tusirilip qaldirilgan?

Miyrim—shapadatlik en aldr menen til-zibani joq janli—janliklerge japiraglari jasil donip
Jjawdrap adamlarga ozinin sayasin togip turgan tereklerge hazar bermewden baslanadi

A) utir, Utir, noqat C) gos nogqat, utir, nogat
B) utir, s1z1igsha, noqat D) ttir, nogat, soraw
32. (Q 2 ball) Kesel s6zinin sinonimleri berilgen juwapti duris tabin.

A) nawqas, sirqaw, biytap

B) saw, suliw, biytap

C) gaste, awinw, tetik

D) saw, tetik, salamat

33. (Q 2 ball)Qays1 juwaptagi qospa sozler naduris jazilgan?

A) Bestobe, Xalgabad, Qarataw

B) bilezik, tuye tawiq, tas baqa

C) Xoja eli, Altin kél, Qara taw

D) Amiwdérya, Altin kol, Aral tenizi

34. ( Q — 2 ball) Berilgen gapte feyil qaysi bet, ganday sanda kelgen?
Unemlew arqali gana biz planetanuzdag tivishilik turaqhligina erisemiz.
A) | bet, birlik san

B) I bet, koplik san

C) II bet, koplik san

D) III bet, koplik san



35. (Q 2 ball) Berilgen gapte siltew almasiqlari neshe jerde qollanilgan?

Ane, kép wagqut sol kompyuter menen telefonnan koz almay otiriw sizin kozinizdi
sharshatqan, bul koz nurinizdin pdaseyiwine de alip keledi.

A) 1 jerde B) 4 jerde C) 2 jerde D) 3 jerde

A) Jamal, Turdimurat, Mariya

B) Ulbosin, Téresh, Jumash

C) Ulbosin, Mariya, Azat

D) Jumash, Petka, Sapar

37. (B 1,5 ball)I.Yusupovtin «Dala armanlari» poemasindagi «gum—gim» ne?
A) 1ss1 qurgaq samal

B) kesirtkenin bir tari

C) shaytan

D) miyweli 6simlik

38. (Q 2 ball)«Internatta» gurrinindegi tasirilip qaldirilgan so6zdi tabin.

— Toresh.. jan—aw! Arqgandagi di alip bershi, qaragim! — dedi hayal.

A) korpeshendi
B) qapshigindi
C) tkendi

D) shekiynendi

39. (Q 2 ball) Sh.Seytovtin «Kop edi ketken tirnalar» povestindegi Petkanin
kokiregindegi jaziwdin garaqalpaqshasi qalay aytiladi?

A) Akem — asqar tawim. C) Urisga min nalet!
B) Jenis! D) Anajanimdi umitpayman!

40. (Q 2 ball) Sh.Seytovtin «Koép edi ketken tirnalar» povestinde Petka basinan
Otkenlerin Saparga qalay tisindirdi?

A) Ozi hagqqinda video qoyip berdi
B) Imlap tisindirdi
C) Jerge jaziw arqali

D) Omirbayan1 jazilgan qagazdi korsetti



41. (M 3 ball) Sh.Seytovtin «Koép edi ketken tirnalar» povestinde balalar ne ushin
tirnalarga qarap qosiq aytqan?

A) Uristagi dkelerinen xabar kutkenlikten

B) Tirnalardin ushqanin qiziq kérgeni ushin

C) Uyinde baqqan tirnalarmin parwazin koriw ushin
D) Tirnalar tinishliq dkeledi dep isengeni ushin

42. (Q 2 ball) B.Genjemuratovtin «Mode xan so6zi yaki shin jipegindegi bitik»
poemasinda Mode xan gays1 ideyan1 6z urani qiladi1?

A) Mamlekettin tiykar jer bolad1
B) Jannet — analar ayagi astinda
C) Akege qarap ul 6ser

D) Shanaraq — muqaddes

43. (M 3 ball) B.Genjemuratovtin «Mode xan sézi yaki shin jipegindegi bitik»
poemasinda Mode xan ne ushin Shin patshasinin talaplarin ormlap turdi?

A) Shinmashin patshasinan qorqqani ushin
B) Mode xan ushin olardin gadiri joq edi
C) Wagqittan utip, asker toplap aliw1 ushin
D) Oz xalqina qars1 bargan1 ushin

44. (Q 2 ball) A.Qahhardin «Ur» guarrininde Qabil ata qaziga baratirip qansha pul
apariwdi kempiri menen oylasqanda, qays1 naqildi qollanadi?

A) Densawliq — teren bayliq

B) Beresige besew kop, alasiga altaw az

C) Kitap oqigan ozar, oqimagan tozar

D) Eldin mapi — menin mapim

45. (Q 2 ball) A.Qahhardin «Ur» gurrininde qanday mashqala s6z etilgen?
A) Soylew madeniyati

B) Perzent tarbiyasi

C) Kiyiniw madeniyati

D) biyparwaliq, sawatsizliq
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